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NARTEST 8. SINIF TUM DERSLER

GENEL DENEME SINAVI
TURKCE 1.DENEME COZUMLERI

Metinde "Nobet" anlaminda bir s6zciige yer verilmemistir.
Bu ylzden cevap D olacaktir.

"Suya yazilan yazi gibi" ifadesinde benzetme, "Olsun dedi ellerim, bu da gecer." ifadesinde ise kisilestirme
vardir.
Bu ylizden cevap C olacaktir.

“Her bir desenin her bir rengin dili vardir okuyabilenler igin.” s6zlyle kilimdeki renk ve desenlerin bir anlami
oldugu ve bunu ancak konu hakkinda bilgisi olanlarin anlayabilecegi anlatilmaktadir.
Bu ylzden cevap B olacaktir.

"Salgin ylzinden seyahat kisitlamalari gelince ben de mecburen pasaportumdan degisik sekillerde
faydalanmaya basladim." ifadesinden pasaportun asil islevini yerine getiremedigi anlasiimaktadir.
Bu sebeple cevap D olacaktir.

Verilen climleler birlestirildiginde A secenegindeki metin elde edilmektedir.
Bu ylzden cevap A olacaktir.

"Bir kere gereg, en lcra yerlesim yerinde bile satilabilmeli." genis bayi agi, "Her bitceye uygun olmah"
dengeli fiyat politikasi, "Kolay kolay bozulmamali, bozuldugunda da tamir ettirmek icin kullanici
maddi ve manevi Uzlilmemeli." yaygin ve etkili servis hizmeti ile iliskilidir. Oysa renk gesitliligi ile ilgili bir
seye yer verilmemistir.

Bu ylzden cevap C olacaktir.

Verilen aylar ve bu aylardaki tretim ve satis raporlari B seceneginde yer alan grafik icin uygundur.
Bu ylizden cevap B olacaktir.

A seceneginde verilen grafik s6z konusu sehirlerdeki hava durumu raporlarindan hicbirine ait degildir.
Bu ylizden Cevap A olacaktir.

[l numaral cimlede yer alan "Keloglan “Anam bana uyumadan once kavurga ediverirdi, ben onu
yerken uyuyakalirdim.” demis." ifadesi konu bitlinlGgliniin disinda kalmaktadir.
Bu ylizden Cevap B olacaktir.

Metnin tird soylesidir ve bir konuyla ilgili distinceler okuyucuyla konusur gibi samimi ve 6znel bir Gslupla
dile getirilmistir.
Bu ylizden Cevap B olacaktir.

Metindeki konu bltUnligl géz oniline alindiginda "dinler bugiinleri, buglinler de yarinlar" ifadesi s6z konusu
bosluga getirilmelidir.
Bu ylizden cevap D olacaktir.
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A seceneginde anne babalara tavsiyede bulunulmustur. Oysa diger seceneklerde anne babalarin yaptiklari
yanhshklardan s6z edilmektedir.
Bu ylzden Cevap A olacaktir.

Verilen bilgilerden "Gliveler ugmadiginda bile kanatlarini agik tutar." yargisina ulasilamaz. Clink( givelerle
ilgili "Yayar ya da c¢ati gibi gévdesinin Gzerine kapar." deniliyor.
Bu ylizden Cevap C olacaktir.

Harfler ve sayilar verilen tabloda eslestirildiginde "CEKINGEN" s6zcUgli "1421343242232142 " say dizisiyle
gosterilmektedir.
Bu ylzden Cevap A olacaktir.

Birbiri ardinca siralanan es gorevli sdzclikleri ayirma goérevinde kullaniimamigtir.
Bu ylzden Cevap D olacaktir.

I ve lll numarali cimlelerde "Yol" s6zcligii mecaz anlamda kullanilmistir. Clinkl bu ciimlelerde sdzciik gercek
anlamindan tamamen uzaklagmistir.
Bu ylizden Cevap A olacaktir.

Metinde yapilan agiklamaya ornek olacak kullanim B seceneginde vardir. Clinkl "eve gelmedigini" derken
senin mi yoksa onun mu oldugu belli degildir.
Bu ylzden Cevap B olacaktir.

"Olaylarin nasil gelisecegine okurunkarar vermesi" sézliyle okurun yorumu ifade edilmektedir.
Bu ylzden cevap D olacaktir.

[l numarali cimlede "durum da" ifadesinde "da" bagla¢c olmadigi halde ayri yazilmistir.
Bu ylzden Cevap C olacaktir.

Karniyarik ve musakka yemeklerini Berk de Cihan da yiyebilir. Bu ylzden Cihan'in musakka yedigi kesin
degildir.
Bu ylizden Cevap C olacaktir.



NARTEST 8. SINIF TUM DERSLER GENEL DENEME SINAVI

INKILAP TARIHi VE ATATURKCULUK 1.DENEME COZUMLERI

Verilenlerden bilgilerden hareketle; italya, Trablusgarp’in isgali konusunda tamamen kendi
iradesi ile hareket etmemistir. Ozellikle Avrupali devletlerin onayi ve iznini alarak hareket
etmistir. Ayrica; Italya’nin Trablusgarp’i isgalinde dini kaygilar degil siyasi kaygilar etkili
olmustur. Bu nedenle dogru cevabimiz “B” se¢enegidir.

Anadolu Kadinlari Midafaa-i Vatan Cemiyeti ile ilgili; Kurtulus Savasi’'na olan destekleri
manevi alanla sinirli kalmamis para ve mal toplayip maddi olarak da destek vermistir. Bu
nedenle dogru cevap “B” secenegidir.

Verilenlerden hareketle |. Dinya Savasi’nin ¢ikmasinda; ekonomik (Somiirgecilik), Siyasi
(Milliyetgilik Akimi) ve Askeri (Silahlanma Yarisi) alanlarindaki gelismeler etkili olmustur. Bu
nedenle dogru cevap “C” secenegidir.

Samsun raporu ile “itilaf Devletleri Yunanlara isgal konusunda yardim etmektedir.” yargisina
ulasamayiz. Cliinkl metinde boyle bir bilgi yer almamaktadir. Bu nedenle dogru cevabimiz “D”
secenegidir.

Tekalif-i Milliye Emirleri karsisinda Turk milletinin tutumu ile Mustafa Kemal’e ait s6zlerinden;
“Millet fertleri, yalniz diisman karsisinda bulunanlar degil, kdyde, evinde, tarlasinda bulunan
herkes...” ciimlesi birbirini tamamlamaktadir. Bu nedenle dogru cevap “C” secenegidir.

Verilenlerden hareketle; “Halide Edip, Milli Micadele’yi anlatan sayisiz eser meydana
getirdigi” vyargisina ulasamayiz. Metindeki bilgiden hareketle dogru cevabimiz “A”
secenegidir.

Verilen bilgilerden hareketle; basin organlarinin Ankara’nin baskent olmasi konusunda
kamuoyu olusturmak istedigi yargisina ulasilamaz. Cinkii metne goére basin organlari
istanbul’'un baskent kalmasiyla ilgili calismalar yapmislardir. Bu nedenle dogru cevap “B”
secenegidir.

“Turkiye Devleti bir cumhuriyettir.” maddesi ile devletin adinin ve ydnetim seklinin
vurgulandigi soylenebilir. Bu nedenle dogru cevap “B” se¢enegidir.

Evlilikte resmi nikah zorunlulugunun getirilmesi konusu siyasi alanla ilgili degil daha ok
toplumsal alanla ilgili yapilmis bir calismadir. Ayrica milli irade kavramiyla baglantili degildir.
Bu nedenle dogru cevap “D” se¢enegidir.
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Atatirk’dn, hastaligina ragmen Hatay’i kazanmak icin bu kadar caba gostermesi; ozverili,
vatansever, kararli kisilik 6zelliklerine sahip oldugunu goésterir. Bu nedenle dogru cevap “C”
secenegidir.




NARTEST 8. SINIF TUM DERSLER

GENEL DENEME SINAVI
DIN KULTURU VE AHLAK BILGISI 1.DENEME
COZUMLERI

1.SORU: Hz. Muhammed’in (s.a.v.) hakem olmasina kimsenin itiraz etmemesi, onun dirist ve glvenilir kisiliginin
herkes tarafindan biliniyor olmasindandir.
Cevap:C

2.SORU: Ayette Yiice Allah kiyamete kadar Kur’an-1 Kerim’in aslinin kendisi tarafindan korunacagini soylemektedir.
Cevap:D

3.SORU: C sikkinda verilen ayet, dinin korunmasiyla ilgilidir.
Cevap:C

4.SORU: insanlar fiziksel yasalar sayesinde, bircok fiziki kurali 6grenip kullanarak icatlar yapmistir. Cevap:B

5.SORU: Verilen 6rnekler Hz. Peygamberin diger insanlarin fikrine Gnem verdigini, kararlarini alirken onlarin fikrinden
faydalandigini anlatmaktadir. Yani istisareye 6nem verdigini vurgulamaktadir. Cevap:A

6.SORU: Kur’an-1 Kerim'in bircok ayetinde Yice Allah insandan aklini kullanmasini istemektedir. Cevap:B

7.SORU: Hz. Musa’nin kendisi gibi peygamber olan kardesi, Hz. Harun’dur.
Cevap:D

8.SORU: Hadiste Hz. Peygamber yardimlasma yapilirken giizel mallardan yapilmasini, kot mallarin yardim olarak
kullanilmamasini 6gutlemektedir.
Cevap:C

9.SORU: : A sikkini verilen ayetten cikaramayiz. Dinin kaynagi Yiice Allah’tir.
Cevap:A

10.SORU: : islam dini herkese yardim edilmesini emreder.
Cevap:B



NARTEST 8. SINIF TUM DERSLER

GENEL DENEME SINAVI
INGILIZCE 1.DENEME COZUMLERI

1. Soru kokiinde diyaloga gore dogru olan segenek soruluyor. Bay Thompson konusma aninda bir toplantida oldugu i¢in D
seceneginde yer alan ‘Bay Tompson konusma aninda musait degil.’ ifadesi dogru cevap olmalidir.
Dogru Cevap :D

2. Soruda insanlarin internet kullanim amaclariyla ilgili 6rnekler verilmis ve soru kékiinde de kimin internet kullanim amacinin
drneklerden biriyle eslesmedigi sorulmus. C seceneginde yer alan “ interneti dizi takip etmek icin kullanirim.” ifadesi herhangi bir
ornekle eslesmemektedir.

Dogru Cevap :C

3. Grafikte 100 kisinin ekstrem spor tercihleri ile ilgili bir anketin sonuglari verilmis. Soru kdkiinde de ‘Hem kizlar hem erkekler
‘ seklinde verilen boslugu dolduracak ifade istenmis. Kizlarin cogu su kayagina ve erkeklerin cogu da tiipla dalisa

ilgili oldugu icin cevap ‘ cogunlukla bir su ekstrem sporunu tercih ederler.” yani A olmali.

Dogru Cevap :A

4. Soru kdkiunde metinde ne hakkinda bilgi verilmedigi sorulmus. Ulagim, kalacak yerler ve iklim hakkinda bilgi verilmis fakat A
seceneginde yer alan yerel yemekler hakkinda bilgi verilmemistir.
Dogru Cevap :A

5. Soruda Diinyayi kurtarmak igin yapilmasi gerekenlerden bahsedilmis ve soru kdkiinde de kimin davranisinin yukardaki bilgilere
gore dogru olmadigi sorulmus. B seceneginde yer alan ‘ Ben asla toplu tasima kullanmam ve genellikle ise arabamla giderim.’
ifadesi hava kirliligine yol agmakta ve yukardaki bilgilerle uyusmamaktadir.

Dogru Cevap :B

6. Soruda Wilma’nin gocuklarina yaptiklari isler icin 6duller verdigini ve en ¢ok giilen yiiz alanin 6dil aldigini séylemektedir. Soru
kokiinde de ‘ Sadece gecen hafta 6dil alamamastir.” ifadesini tamamlamamiz istenmistir. Higbir iste en ¢ok giilen
ylze sahip olmayan Kevin gec¢en hafta higbir 6dil alamamistir.

Dogru Cevap :C

7. Metine gore tablodaki kisisel 6zellikleri verilenlerden hangisinin Josh’un en iyi arkadasi oldugu sorulmustur. Asla yalan
soylemeyen yani dirist olan ve saka yapmayi sevmeyen yani ciddi olan ve favori aktivitesi tiyatroya gitmek olan Brad Josh’un en
iyi arkadasidir.

Dogru Cevap :A

8. Soruda Felicia’nin okudugu ve bloguna yazdigi kitaplar verilmis ve hangi kitabin o kitaplardan biri olmadigi sorulmus. D
seceneginde yer alan ‘Nesli Tikenmis Bitki Tirleri’ kitabindan blogunda bahsetmemektedir.
Dogru Cevap :D

9. Soruda 3 bosluk verilmis ve hangi kelimenin boslugu dolduramayacagi sorulmustur. ‘The inventor of Havan ball...”, “ Josephine
Cochrane invented...” ve ‘Marie Curie discovered...’ ifadeleri boslugu doldurmalidir. Bu ylizden dogru cevap discovery olmalidir.
Dogru Cevap :A

10. Bir restoran sahibinin yaptigi ankete gore :

e Neredeyse herkes sebze ¢orbalarini sevmektedir.

e Sadece birkag kisi et yememektedir.

e insanlarin cogu aksam yemeginden sonra tatli yemeyi tercih etmektedir.
Restoran sahibinin segmesi gereken meni patates corbasi, biftek ve dondurma toplarinin oldugu C secenegi olmalidir.
Dogru Cevap :C
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NARTEST 8. SINIF TUM DERSLER

GENEL DENEME SINAVI
FEN BILIMLERI 1.DENEME COZUMLERI

1. | numarali konum 21 Haziran tarihini gostermektedir ve bu tarihte Kuzey Yarim Kiire’de en uzun glindiiz yasanir. |l
numarali konum 21 Aralik tarihini géstermektedir ve bu tarihte Kuzey Yarim Kiire’de en kisa glindliz yasanir. Il
numarali konum 23 Eylil ya da 21 Mart tarihidir. Bu tarihler de yarimkirelerde ilkbahar ya da son bahar mevsimleri
yasanir. Ekvator cizgisi (zerinde daima gece gilindiiz esittir.

Kuzey ve Glney yarim kiireler her zaman farkli mevsimleri yasar.

Dogru cevap B se¢enegidir.

2. Grafikte en sicak aylarin 7 ve 8. Aylar olusu, grafikteki tGlkenin Kuzey yarim kirede oldugunu kanitlar. Grafikte en az
yagisin yaz mevsiminde gorildigi anlasilmaktadir. Grafikteki veriler ortalama degerleri gbsterdiginden, en sicak giin
¢ikarimi yapilamaz.

Dogru cevap B se¢enegidir.

3. K fosfat, L seker, M ve N karsilikli gelen organik bazlardir. M timin ise N adenin olmalidir. Niikleotidler
bulundurduklari organik bazlarla adlandirilirlar. DNA’da fosfat ve seker sayisi mutlaka esittir.
Dogru cevap C secenegidir.

4. Caprazlama sonucu %100 uzun boylu bezelye olustuguna gore K ve L ¢aprazlamasi (ikisi de uzun boylu oldugu igin)
UU X UU ya da UU Uu olmaldir.

Caprazlama sonucu %100 uzun boylu bezelye olustuguna gére M ve N ¢aprazlamasi (birisi kisa digeri uzun boylu
oldugu icin) UU X uu olmalidir. (caprazlamanin sonucu olusan bezelyelerin tamami melez uzun boylu olur.)

M: UU oldugundan K: Uu olsa bile K ve M ¢aprazlamasinin sonucunda tamamen uzun boylu bezelyeler olusur.
Dogru cevap C secenegidir.

5. Venn semasinin a kismina (genlerin isleyisinde meydana gelir) modifikasyona ait 6zellikler, ¢ kismina (kalitsal
cesitlilige sebep olabilir) sadece mutasyona ait 6zellikler, b kismina (viicut hiicrelerinde meydana gelebilir) ise
mutasyon ve modifikasyonun ortak 6zellikleri yazilabilir.

Modifikasyonlar sonraki kusaklara aktarilamaz.

Dogru cevap A secenegidir.

6. Kaptaki sivi her iki sekilde de agzina kadar su ile dolu oldugundan, kap tabanlarindaki sivi basinglari esittir. (I.
ONCUL DOGRU, I1l. ONCUL YANLIS)

II. kaba konulan tas kendi agirhigindan daha az bir siviyi tasirdigindan agirligi artar. Bu ylizden yere uyguladigi basingta
ilk kaba gére fazla olur. (Il. ONCUL YANLIS)

Dogru cevap A secenegidir.

7. Oksijen alirken diyafram kasilarak diizlesir. Bu durumda gogis kafesi genisleyeceginden i¢ basing azalarak
disaridaki hava akcigere dolar. Soluk verirken; diyafram kasi yukari dogru kubbelesir, g6gus kafesinin hacmi
azaldigindan i¢ basing artar ve akcigerlerdeki karbondioksit disari verilir.

. Soluk alip- verme basinc farkindan kaynaklanir.(DOGRU)

1. Soluk alma sirasinda goégiis boslugundaki hava basinci, acik hava basincindan daha kiigiiktiir. (DOGRU, ciinkii gogiis
kafesi genisleyeceginden i¢ basing azalir)

lll. Soluk verme sirasinda gogis boslugundaki hava basinci, agik hava basincina esittir.(YANLIS, basinglar esit olsa hava
¢ikisi olmazdi)

Dogru cevap C secenegidir.



8. Soru kokiinde kaplarin iclerinde asit, baz ya da tuz ¢ozeltisi oldugu bilgisi verilmistir. Asit, baz ve tuzlarin ¢ozeltileri
elektrik akimini iletir.

K kabinda kirmizi turnusoliin rengi degisiyor(K BAZ, pH’1 7’den biiyiik)

L kabinda mavi turnusoliin rengi degisiyor(L ASIT, pH’1 7den kiiciik)

M’de turnusol kagitlar renk degistirmiyor. (M TUZ, pH'1 7)

Dogru cevap C secenegidir.

9. Deneyde 10 gram sodyum bikarbonat ile 50 gram sirke kimyasal tepkimeye girmektedir. Tepkimede kitle
korunacagindan olusacak yeni maddelerin kitleleri toplami 60 gram olur fakat VI numarali deney asamasinda olgilen
degerde, olusan maddelerin haricinde balon ve erlenmayerin kiitlesinin de olmasi gerekmektedir.

Sodyum bikarbonat tepkimeye giren maddeler arasinda oldugundan, kiitlesinde azalma gerceklesmelidir.

Dogru cevap D segenegidir.

10.

SN o %9
VD oo D ooo

o ®, Co Ca O 0
K L M
Atomik yapidadir. Molekiiler yapida Tek atomlu
(METAL ya da YARIMETAL) gaz haldedir. gaz haldedir.
(AMETAL) (SOYGAZ)

Dogru cevap A secenegidir.

11.

DESTEK
A o

. o

Dogru cevap C segenegidir.

12. Kaptaki suyun 6nce sicakhgi artacak, 10. Dakikadan sonra azalacak, 20. Dakikada kapta hem su hem de buz
olacaktir. Yani su 20. Dakikada donma asamasinda olmalidir.
Dogru cevap A secenegidir.

13. Sistemde bir sabit bir de hareketli makara vardir ve kuvvet kazanci 2’dir. Bu durumda K=2L dir. L ylikiiniin 10 cm
inmesi K ykinin 5 cm yukari gikmasina neden olur.
Dogru cevap B se¢enegidir.

14. Atmosferdeki karbondioksit miktari karbon dongiisii sayesinde dengededir. Fosil yakitlarin kullanimi
atmosferdeki karbondioksit miktarini bir miktar artirmistir.
Dogru cevap D segenegidir.



15. Canhlarin viicutlarindaki biyolojik birikim Ureticilerden tiketicilere dogru gittikce artmaktadir. Bu ylzden ilk
grafikteki L canlisi ot, K canlisi ise kedi olamaz.

Canlilarin aktardiklari eneriji Greticilerden tiiketicilere dogru gittikce azalmaktadir. Bu ylzden ikinci grafikteki M
canlisi ot, N canlisi ise kedi olamaz.

L kurbaga olduguna gore, ayrica K ve N kedi olamayacagina gére M canlisi kesinlikle kedidir.

Dogru cevap B se¢enegidir.

16. Ortam sicakliginin fotosentez hizina etkisini inceleyebilmek igin secilecek diizeneklerin sadece sicakliklari farkh olup geri
kalan degiskenler sabit tutulmalidir.
Dogru cevap D segenegidir.

17. Marketlerde posetlerin para ile satilmasi, tiiketimi azaltacagindan hammadde ihtiyacini da azaltan bir 6nlemdir.
Dogru cevap B se¢enegidir.

18. 3 numaral (mavi) tabakaya + ylkler yapistigina gére mavi tabakalar negatif ylkli yesil tabakalar ise pozitif yikli
olmalidir.
Dogru cevap C secenegidir.

19. Cisimlerdeki yukler sayildiginda K cisminin (+) L cisminin (-) M cisminin ise notr oldugu gorilir. Ayni cins ylkler
birbirini iterken zit cins yikler birbirini cekmektedir. Ayrica notr cisimler yiklu cisimleri cekmektedir.
Dogru cevap C secenegidir.

20. I. Deneyde elektroskoba herhangi bir yiik akisi olmamistir, bu yiizden elektroskop hala noétrdiir fakat yapraklari ve
topuzuna farkl cins elektrik yikleri toplanmistir.
Dogru cevap C secenegidir.



